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1. ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNE OBIEKTU 
BUDOWLANEGO 

Zamierzenie budowlane obejmuje: 

- Wykonanie przebudowy (w przedsionku kancelarii) wewnętrznych ścian 

działowych w celu wydzielenia toalety dla interesantów oraz wykonanie robót 

towarzyszących: 

o Wykonanie instalacji elektrycznej i sanitarnej pod zaprojektowane urządzenia 
toalety dla interesantów, likwidacja istniejącego grzejnika będącego w kolizji 
projektowanej ściany, projektuje się grzejnik łazienkowy, 

o Wykonanie nowych okładzin z płytek ceramicznych na ścianach w kolorze 
białym, płytki na posadzce o strukturze drewnopodobnej, 

o Montaż umywalki i sedesu, wykonanie drzwi, 

- Wykonanie nowych drzwi do pom. wiatrołapu -2 szt., zamurowanie istniejących,  

- Wymiana drzwi do pomieszczenia kancelarii, 

- rozbiórka okładzin ściennych, wyrównanie ścian i roboty malarskie, remont 

posadzek- pom. przedsionka(1), wiatrołapu(1.1), wc(1.2), komunikacji(1.4) i 

kancelarii (1.3), 

- Wymiana istniejącego pokrycia stropodachu nad bramą garażową do piwnicy 

na istniejącym tarasie, 

- Wykonanie studni chłonnej przed wejściem do kotłowni z wyłazem wypełnionej 

piaskiem i żwirem, 

- Wykonanie wolnostojącej wiaty (oranżerii) od strony północnej o konstrukcji 

drewnianej z pokryciem z blachodachówki(pow. zab.4,08 m2), 

1.1. ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNO-MATERIAŁOWE 
WEWNĘTRZNYCH I ZEWNĘTRZNYCH PRZEGRÓD BUDOWLANYCH 

1.1.1. Fundamenty 

Fundamenty istniejące.  

1.1.2. Ściany 

 Ściany zewnętrzne - istniejące.  

1.1.3. Daszek nad wjazdem do piwnicy 
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Projektowany daszek nad wejściem od strony północnej jednospadowy o kącie 

nachylenia 10° i  o konstrukcji drewnianej pokryty blachodachówką.  Główną konstrukcję 

nośną stanowią krokwie drewniane 150x50 mm w rozstawie max 80 cm, oparte na murłatach 

drewnianych 100x100 mm zakotwionych poprzez nawiercone śruby do istniejącego tarasu. 

Drewno klasy C27, wilgotność max 15%.  

1.1.4. Daszek nad wejściem 

Projektowany daszek nad wejściem od strony północnej dwuspadowy o kącie 

nachylenia 14° i  o konstrukcji drewnianej pokryty blachodachówką.  Główną konstrukcję 

nośną stanowią krokwie drewniane 150x50 mm w rozstawie max 80 cm, oparte na słupach 

drewnianych 120x120 mm zakotwionych poprzez marki stalowe w istniejących 

fundamentach z podniesieniem 5 cm nad posadzką. Płatwie 120x150 mm oparte na 

słupach,. Drewno klasy C27, wilgotność max 15%. 

1.1.5. Odwodnienie dachu  

Orynnowanie daszków jednospadowego w postaci rynien i rur spustowych z blachy 

ocynkowanej powlekanej o średnicy odpowiednio RN Ø125mm i RS Ø90mm. Wody 

opadowe zagospodarowane będą w granicach własnej działki. 

1.1.6. Instalacja elektryczna 

Instalację elektryczną należy połączyć z istniejącą. Zaprojektowano łączniki i gniazdo 

do pom. wc.  Instalacja odgromowa istniejąca.  

Instalacja gniazd wtyczkowych 

Instalacje 1- faz. gniazd wtykowych należy wykonać przewodami YDYpżo 3x2,5mm2 

,450/750V. Poszczególne obwody wyprowadzić z rozdzielnicy głównej. 

Przewody układać na ścianach i suficie we wcześniej przygotowanych bruzdach, 

które należy wypełnić zaprawą tynkarską w taki sposób aby przewody były przykryte 

warstwą tynku o grubości co najmniej 5 mm. W pomieszczeniu projektowanego WC należy 

stosować osprzęt podtynkowy IP44 oraz wykonać wywiew pod stropem uruchamiany 

mechanicznie łącznikiem światła.  

Instalacja oświetleniowa 

Instalację oświetlenia w nowoprojektowanej łazience należy wykonać przewodami 

typu YDYpżo 3x1.5mm2, 450/750V. Oświetlenie należy zrealizować za pomocą opraw 

oświetleniowych wyposażonych w energooszczędne źródła światła typu LED. W 

pomieszczeniach sanitarnych, toaletach stosować oprawy typu LED wyposażone w 

akcesoria zapewniające stopień ochrony min. IP44. Dobór typu opraw w gestii Inwestora. 
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1.1.7. Instalacja sanitarna 

Instalacja sanitarna istniejąca. Zaprojektowano podejścia kanalizacyjne i wodne w 

pom. łazienki dla interesantów oraz montaż umywalki, miski ustępowej i baterii umywalkowej.   

Rurociągi ciepłej  i zimnej wody należy połączyć z istniejącą instalacją wodociągową. 

Rurociągi poziome i pionowe wody zimnej należy układać równolegle do rur wody ciepłej. 

Układ rozprowadzenia instalacji zaprojektowano jako trójnikowy w posadzce. Połączenia 

trójników w szlichcie podłogowej lub pod tynkiem należy wykonywać za pomocą złączek 

zgrzewanych. Rury mocować do podłoża co 1,0 m. Przykrycie szlichtą powinno wynosić ok. 

4 cm. Rury prowadzić w izolacji z pianki poliuretanowej o grubości zgodnej z warunkami 

technicznymi, którym powinny odpowiadać budynki i ich usytuowania. Podejścia pod 

poszczególne przybory projektuje się w bruzdach ścian.  

Bezpośrednie podłączenie baterii czerpalnych oraz innych urządzeń należy wykonać 

przy pomocy giętkich przewodów w oplocie metalowym. Jako armaturę odcinającą  należy 

zastosować zawory odcinające Ø15 mm z filtrem. Ciepła woda użytkowa będzie 

przygotowywana w projektowanym podgrzewaczu pojemnościowym V=120 l z wężownicą 

zasilaną czynnikiem z kotła na paliwo stałe- biomasę.  

Przejścia przewodów przez przegrody budowlane należy wykonać w tulejach 

ochronnych. 

Wszystkie przewody kanalizacyjne z rur kanalizacyjnych PVC połączyć z istniejącą 

instalacją. Pion kanalizacyjny z nowoprojektowanej łazienki  wyposażyć w zawór 

napowietrzający. Rurociągi poziome wykonać z rur 110 siwych. Przewody kanalizacyjne 

projektuje się z rur i kształtek PVC kanalizacyjnych kielichowych łączonych na wcisk na 

systemową uszczelkę gumową. 

Po zmontowaniu instalacji wykonać płukanie instalacji tak żeby prędkość na wylocie 

była większa od 1.5m/sek. Próbę ciśnieniową należy wykonać przed zalaniem przewodów 

szlichtą, zakryciem bruzd. Próbę szczelności przeprowadzać wodą. 

1.1.8. Pozostałe elementy 

Studnia chłonna 

W studni chłonnej należy wykonać następujące warstwy filtracyjne: - geowłóknina, - 

górna warstwa filtracyjna grubości min. 20 cm wykonana z piasku, - dolna warstwa (właściwa 

warstwa filtracyjna) grubości min.0,8 m ze wiru płukanego i kamienia łamanego, UWAGA: 

obsypkę wokół studni wykonać ze żwiru płukanego. Wierzch studni przykryć metalową 

kratką.  
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1.1.9. Ochrona przed hałasem i drganiami 

Przedmiotowa przebudowa  zostanie wykonana w taki sposób, aby poziom hałasu, 

na który będą narażeni ludzie znajdujący się w ich sąsiedztwie, nie stanowił zagrożenia dla 

ich zdrowia. Pomieszczenia w budynku będą chronione przed hałasem zewnętrznym 

przenikającym do pomieszczeń spoza budynków. 

1.1.10. Stolarka drzwiowa  

Zaprojektowano drzwi drewniane płytowe gładkie z wypełnieniem z płyty wiórowej 

otworowej, wykończone laminatem CPL grubości 0,7 mm w kolorze jasnoszarym, 

ościeżnice wykonać jako obejmujące. W drzwiach do łazienki należy w dolnej części 

skrzydeł wykonać podcięcia wentylacyjne. Kolor drzwi do uzgodnienia z zamawiającym.  

2. ZAŁOŻENIA DO OBLICZEŃ I PODSTAWOWE WYNIKI 

Obciążenia obliczeniowe zdefiniowano automatycznie w programie obliczeniowym 

poprzez zadanie współczynników bezpieczeństwa γf.  

Ciężar własny elementów konstrukcji uwzględniono automatycznie w programie 

obliczeniowym. 

- Obliczenia statyczne oraz wymiarowanie 

Obliczenia statyczne oraz wymiarowanie wykonano przy pomocy programów komputerowych: 

 Konstruktor (Intersoft) 

 Rama 2D/3D (Intersoft) 

 Interaktywne Tablice Inżynierskie (Intersoft) 

- Podstawowe  wyniki obliczeń 

Podstawowe wyniki obliczeń znajdują się w archiwum projektanta. 

3. CHARAKTERYSTYKA ENERGETYCZNA 
BUDYNKU  

Charakterystyka energetyczna budynku nie zmieni się w stosunku do istniejącej, 

budynek wyposażony w kocioł na paliwo odnawialne-biomasę. . 

4. WARUNKI OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ 
Projektowana inwestycja została zaprojektowana w sposób zapewniający w razie 

pożaru nośność konstrukcji przez wymagany przepisami czas, ograniczenie 

rozprzestrzeniania się ognia i dymu w budynku, ograniczenie rozprzestrzeniania się pożaru 

na sąsiednie budynki, zapewniający możliwość ewakuacji ludzi, a także uwzględniający 

bezpieczeństwo ekip ratowniczych.   
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5. OŚWIADCZENIA PROJEKTANTÓW, 
ZAŚWIADCZENIA O PRZYNALEŻNOŚCI DO 
IZBY INŻYNIERÓW, KOPIE UPRAWNIEŃ 

Sierpc,2024-04-23 

 

......................................................................... 

(imię i nazwisko) 

 

......................................................................... 

(kod pocztowy) 

......................................................................... 

(ulica) 

OŚWIADCZENIE  
 

 W świetle art. 34 ust.3d pkt. 3, ustawy z dnia 7 lipca 1994 roku - Prawo budowlane 

(Dz. U. z 1994 Nr 89 poz. 414 z późn. zm.), składam niniejsze oświadczenie, jako projektant 

projektu budowlanego inwestycji pod nazwą: 

Modernizacja leśniczówki Urszulewo nr. inw. 110/27 

Nazwa zamierzenia budowlanego :  Przebudowa istniejącego 

budynku mieszkalnego na części działki nr 3034/3 

położonej w obrębie Czumsk Duży, gm. Rogowo  
    

zlokalizowaną w  miejscowości: Czumsk Duży 

Inwestor: Nadleśnictwo Skrwilno ul. Leśna 5, 87-510 Skrwilno 

na działce (działkach)* o nr ewidencyjnym gruntu:   3163/6 

o sporządzeniu projektu budowlanego , zgodnie z obowiązującymi przepisami, w tym 

techniczno- budowlanymi, przeciwpożarowymi, BHP, sanitarnymi i Polskimi Normami oraz 

zasadami wiedzy technicznej. Projekt budowlany został zaprojektowany na podstawie 

posiadanych  uprawnień budowlanych w specjalności:  

architektonicznej i konstrukcyjno-budowlanej 

 

 

.........................................................  

   (pieczęć i podpis) 

ul. Bema 13 

- 

  Józef Kazimierz Górecki 

09-200 Sierpc 
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Sierpc, 2024-04-23 

 

 

......................................................................... 

(imię i nazwisko) 

......................................................................... 

(kod pocztowy) 

......................................................................... 

(ulica) 

 

 

OŚWIADCZENIE  
 

 W świetle art. 34 ust.3d pkt. 3, ustawy z dnia 7 lipca 1994 roku - Prawo budowlane 

(Dz. U. z 1994 Nr 89 poz. 414 z późn. zm.), składam niniejsze oświadczenie, jako projektant 

projektu budowlanego inwestycji pod nazwą: 

 

Modernizacja leśniczówki Urszulewo nr. inw. 110/27 

Nazwa zamierzenia budowlanego :  Przebudowa istniejącego 

budynku mieszkalnego na części działki nr 3034/3 położonej w 

obrębie Czumsk Duży, gm. Rogowo 

zlokalizowaną w  miejscowości: Czumsk Duży 

Inwestor: Nadleśnictwo Skrwilno ul. Leśna 5, 87-510 Skrwilno 

na działce (działkach)* o nr ewidencyjnym gruntu:   3163/6 

o sporządzeniu projektu budowlanego , zgodnie z obowiązującymi przepisami, w tym 

techniczno- budowlanymi, przeciwpożarowymi, BHP, sanitarnymi i Polskimi Normami oraz 

zasadami wiedzy technicznej. Projekt budowlany został zaprojektowany na podstawie 

posiadanych  uprawnień budowlanych w specjalności:  

konstrukcyjno-budowlanej 

 

............................................................ 

                         (pieczęć i podpis) 

 

Norwida 4 

- 

  Mariusz Borowski 

09-200 Sierpc 
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6. CZĘŚĆ RYSUNKOWA PROJEKTU 
TECHNICZNEGO 
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7. ZAŁĄCZNIKI  


